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N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  P a r c h e n  

Parch/2024-2029/04 

Sitzungstermin: Donnerstag, 23.01.2025 
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:45 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Parchen, Feuerwehrdepot Parchen 

Anwesend sind:  
Ortsbürgermeister/Ortsvorsteher  
Herr Dr. Hubert Schwandt FFW Parchen  

Mitglieder des Gremiums  
Herr Elko Bernau FFW Parchen  
Herr Stefan Friedrich CDU  
Frau Christine Söchting FFW Parchen  
Herr Bennet Wiese FDP  
Herr Patrick Wolter CDU  
Herr Ernst-Adolf Kampe GRÜNE  

Verwaltung  
Frau Dagmar Turian Bürgermeisterin Stadt Genthin  
Frau Sibylle Vogt Protokollantin  

 
Es fehlen: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Bestätigung der Tagesordnung     

3 Einwohnerfragestunde     

4 Bestätigung der Niederschrift vom 22.10.2024 - öffentlicher Teil     

5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil     

6 Informationen des Ortsbürgermeisters - öffentlicher Teil     

7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil     

8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der nichtöffentlichen 
Sitzung     

15 Schließung der Sitzung     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Der Ortsbürgermeister, Herr Hubert Schwandt eröffnet die Sitzung, begrüßt die Ort-
schaftsratsmitglieder sowie die Gäste.  
Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung kann er feststellen. 
 
 



 

Niederschrift 
Parch/2024-2029/04 
 Seite: 2 

  
     

            
 
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
 Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

 
 

  
     

            
 
TOP 3 Einwohnerfragestunde   
 Frau Dannehl kritisiert den Zustand an der Brücke in der Parkstraße und fragt nach 

Lösungen. 
Hierzu wird von Frau Turian zur Kenntnis gegeben, dass ein Gutachten in Auftrag 
gegeben wurde, in der Hoffnung Möglichkeiten einer Nutzung zu finden. 
 
Sie macht klar, dass auf Grund der fehlenden Haushalte der letzten Jahre eine Fi-
nanzierung der Brücke in den nächsten zwei Jahren nicht möglich sei. 
 
Weiterhin führt sie aus, dass das Radwegekonzept Genthin-Parchen-Hohenseeden 
anerkannt wurde. Vielleicht besteht die Möglichkeit über dieses Förderprogramm die 
Brücke zu finanzieren. 
 
Hinsichtlich der derzeit halbseitigen Sperrung auf der Brücke an der B1 kam von 
Herrn Kampe die Frage auf, ob man die Ampel vom Kreuzungsbereich vielleicht in 
der Höhe der Kita versetzen könnte. 
 
 

  
     

            
 
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift vom 22.10.2024 - öffentlicher Teil   
 Die Niederschrift vom 22.10.2024 für den öffentlichen Teil wird bestätigt. 

 
 

  
     

            
 
TOP 5 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen - öffentlicher Teil   
 Es liegen keine Beschlussvorlagen vor. 

 
 

  
     

            
 
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters - öffentlicher Teil   
 Der Ortsbürgermeister informiert über einen weiteren Höhepunkt in der Gemeinde. Es 

werden über den Heimatverein demnächst im Ort Märchenbänke aufgestellt. Jede 
Bank ist mit einem QR-Code versehen, wo man sich das Märchen anhören kann. 
Ideen, wo die Bänke aufgestellt werden sollen, sind bereits vorhanden. 
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TOP 7 Informationen der Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Hinsichtlich des Artikels zu dem Solarprojekt gibt Frau Turian zur Information, dass 

die Bewertung der Presse fehlgeleitet ist. 
Es wurde seinerzeit angezeigt, dass ohne Haushalt kein Flächennutzungsplan geän-
dert werden kann, der Grundlage für die Aufstellung von B-Plänen ist. Derzeit hat 
eine Mitarbeiterin 27 B-Pläne zu bearbeiten. 
Parchen war Vorreiter für solche Flächen und hat ein gute Ausgangsposition. Es sind 
5 Verfahren für Parchen, die die Stadt zu begleiten hat. 
 
Der Ortsbürgermeister fügt hinzu, dass sich die Solarfirma Visiolar nach der Antrag-
stellung nicht mehr gemeldet hat. 
Herr Wolter gibt zur Kenntnis, dass zwei Projekte am Laufen sind und eine Abnahme 
vom Energieträger erfolgen wird. 
 
Frau Turian informiert den Ortschaftsrat darüber, dass eine Fördervoraussetzung für 
den Feuerwehranbau in Parchen gegeben ist. Der Eigenanteil wird über den Haushalt 
sichergestellt. 
Herr Bernau fügt hinzu, dass der Anbau aus arbeitschutzrechtlichen Bestimmungen 
notwendig sei. 
 
 

  
     

            
 
TOP 8 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Wege im Fiener in Richtung Fienerode und in Richtung Gladau 

Herr Wolter bittet die Verwaltung um Prüfung des Sachverhalts. 
Bei den Pappeln, die am Wegesrand stehen, handelt es sich um viel Totholz. Hier 
besteht seiner Meinung Handlungsbedarf.  
 
Hier fügt Herr Kampe hinzu, dass sich auch entlang der Bäke (hinter der blauen Brü-
cke) trockene Pappeln befinden. Hier liegt die Zuständigkeit beim LHW. 
Das Gleiche gilt auch für die Bäume entlang der Bäke in Richtung Schule, so der 
Ortsbürgermeister. Hier hat aber das LHW bereits Kenntnis. 
 
Herr Bernau weist auf den schlechten Straßenzustand der Rudolfstraße (Gasse, 
Grundstücke Möhring, Ostrzecha) hin. Er bitte hier die Verwaltung um Abhilfe. 
Weiterhin informiert er darüber, dass die AJL, nach dem Vorfall mit dem Lichtmasten, 
nicht mehr in die Gasse fährt. Familie Möhring musste den Sperrmüll und die Müll-
tonnen bis zur Mühlenstraße vorbringen. Er bittet hier um Klärung. 
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TOP 14 Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der Beschlüsse aus der 
nichtöffentlichen Sitzung   

  
  
     

            
 
TOP 15 Schließung der Sitzung   
 Die Sitzung wird gegen 19:45 Uhr geschlossen. 

 
 
 
 
 
 
 
(Dr. Hubert Schwandt)     (Frau Vogt) 
Ortsbürgermeister       Protokollantin 
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